

凯里市韶山南路启动地下人行专用通道建设

黔东南州融媒体中心记者 杨玲 李林果



新闻现场

最近,相信不少市民都真切地感受到了凯里的变化,公园建设、运动场地增加、老城区多个停车场竣工、配套幼儿园的移交……围绕“五大民生工程”,凯里市变得越来越宜居。在这一系列的项目工程中,最“牵一发而动全身”的,无疑是启动位于韶山南路州人民医院门口的地下人行专用通道建设。这对于缓解老城区重点地段的交通拥堵情况有着十分重要

的意义,此举能为行人创建更便捷、更畅通、更快速、更安全的交通环境,真正实现人车分流,确保交通安全、提高城区承载能力。7月8日上午,记者来到韶山南路发现,针对该工程项目的前期准备工作已经开始,涉及区域两侧已经进行了围挡,佩戴安全帽的施工人员、施工设备、施工车辆正在陆续进场。据悉,凯里市韶山南路州人民医院门口地下人行专用通道建设项目,属于2022年凯里市重点民生项目,项目位于凯里市主干道韶山南路至万博路口,毗邻州人民医院,占地面积约1292平方米,通道深约8.5m,宽约

32.00m,长度约44.8米(含两侧楼梯),宽度约4米、高度约3.5米、步梯宽约3.5米。根据凯里交警此前发布的施工公告显示,该项目预计在2022年12月31日建设完毕,施工期间韶山南路州人民医院路段半幅封闭施工。考虑到韶山南路作为凯里一条重要的交通路段,交警在通告中针对施工期间带来的通行影响做了绕行建议,即:施工期间07:30-09:00、17:00-19:00所有车辆行经韶山南路(万博路口至金井路口)时由南(万博)向北(金井)单向通行;施工期间09:00-17:00、19:00-次日07:30,韶山南路

恢复双向通行,请过往车辆行经施工路段时减速慢行。与此同时,为了保障施工过程中行人的安全,暂时取消了韶山南路州人民医院门口的斑马线。施工负责人表示,“我们在现场安排了劝导员,告知并引导市民从和谐普善酒店门口斑马线通行,给广大市民带来的不便敬请谅解。”对于这项民生工程的实施,广大市民也表示非常赞成!“这个路段一直车多人多,现在启动了专用通道的建设实现人车分流,保安全,畅通!支持!”采访结束时,市民王老伯开心地说。

重大调整! 第九版新冠肺炎防控方案防控措施优化

本报讯(记者 陈雪村)近日,记者从国家卫健委官网获悉,为进一步指导各地做好新型冠状病毒肺炎防控工作,在认真总结《新型冠状病毒肺炎防控方案(第八版)》印发后的防控工作实践,特别是针对奥密克戎变异株传播速度快、隐匿性强等特点的基础上,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组组织修订形成了《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,全面落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,切实维护人民群众生命安全和身体健康,最大限度统筹疫情防控和经济社会发展。

与第八版防控方案比较,第九版防控方案主要在三个大的方面进行修订:

一是优化调整风险人员的隔离管理期限和方式。将密切接触者、入境人员隔离管控时间从“14天集中隔离医学观察+7天居家隔离医学观察”调整为“7天集中隔离医学观察+3天居家隔离医学观察”,密接的密接管控措施从“7天集中隔离医学观察”调整为“7天居家隔离”。

二是统一封控区和高中风险区划定标准。以前有两类风险区划定标准,一类是高、中、低风险地区划定标准,一类是封控区、管控区、防控区划定标准。第九版防控方案将两类风险区域划定标准和防控措施进行了衔接对应,整合统一使用高中低风险区的概念,形成新的风险区划定及管控方案。

三是完善了疫情监测的要求。加密高风险职业人群的核酸检测频次,在基层医疗卫生机构增加抗原检测作为疫情监测的补充手段。同时,方案里还明确了不同场景下区域核酸检测策略,对省会城市和千万级人口以上城市、一般城市、农村地区,分别明确了发生疫情后区域核酸检测的启动、终止条件及相应的核酸检测策略。

实操进校 “救”在身边

——凯里市十三小开展“预防溺水 珍爱生命”主题教育活动

黔东南州融媒体中心记者 郭小旭 罗松 任栋明



夏日炎炎,暑假将至,溺水又将进入高发季,防溺水安全教育成为学校安全教育的“头等大事”。7月7日,走进凯里市第十三小学,热闹非凡,操场中间一个蓝色支架游泳池边围满了学生。

“我们将自己的衣服脱下来,捡起附近的塑料瓶放进衣服,捆好,做一个简单类似救生圈的漂浮物,丢给溺水者……”

“将一根长的棍子或者竹竿,将杆子递给溺水者,慢慢将他拉上来……”

“双手抱住膝盖盖住胸口靠拢,像个冬瓜一样,然后双手伸向后方,脚打直,放松,使自己浮于水面,静静等待别人救援……”

只见泳池旁一位老师一边教动作要领,一位专业学员在泳池内配合动作,生动活泼的防溺水宣讲吸引学生们注意力,大家目不转睛的盯着老师,不时点头应答。

“老师讲解的防溺水知识我们一看就学会了,记得特别牢,感觉非常实用。”参加完学校防溺水主题教育活动后,学生甘好浠说出了自己的感受。

除了防溺水自救互救技能现场讲解外,该校当天还开展了心肺复苏、防溺水知识问答等相关活动。据了解,为了保证暑期学生的安全,做好防溺水教育宣传,凯里市第十三小学创新方式方

法,将防溺水教育搬进学校,邀请凯里市游泳协会与游泳馆的专业老师和教练到学校开展“预防溺水 珍爱生命”主题教育活动,让“珍爱生命 预防溺水”的观念深植于学生心间,夯实思想防线,从根本上筑牢安全屏障。

凯里市第十三小学副校长潘敏告诉记者:“作为学校,我们非常重视安全教育,随着暑假的到来,学生户外活动增加,容易发生溺水事故,为了做好学生的暑期安全教育,今天我们学校特意邀请专业的老师和教练到校开展主题教育活动,通过理论讲解和实操相结合的方式,给孩子们上了一节生动的防溺水课。”

活动让学生们印象深刻,受益匪浅,也得到参观的家长上了一堂防溺水水课,学生家长古敏告诉记者:“学校开展的这个防溺水主题教育活动非常好,不只是简单地说说,具有非常强的实用性,非常感谢学校做了这样的安全教育,同时也提醒我们家长,在假期要承担起监管职责,做好安全教育,保证孩子们假期安全。”

保障孩子暑期安全需要家长、学校和社会共同努力,在“防”上下足功夫,千方百计让孩子远离溺水危险,度过一个充实快乐而安全的暑假。

胡显清:95岁老人的丹青中国梦

通讯员 吴国雄 姜沛岑

近日,笔者走进位于高酿镇地良村的“古藤书画屋”,看到胡显清正在创作一幅展现改革开放以来高酿镇取得巨大变化的作品,95岁的胡老依然神采飞扬,愈来愈矍铄。

胡显清出生于1927年,是高酿镇地良村人,国家陶瓷彩师,贵州省美术家协会会员。退休前在陶瓷厂从事美术、陶瓷彩绘等工作。1987年退休后,胡显清回到家乡地良村,创作之余向家乡的学生传授书法、篆刻、绘画技艺,并于2019年在家乡成立了“古藤书画屋”,义务传承和发展传统文化。

胡显清热衷于用笔墨表现祖国、家乡的大好河山以及国家重大历史事件,他讴歌党、讴歌革命历史人物、讴歌中国社会每一个巨变的辉煌时刻。中国伟人、抗疫英雄、奥运冠军、高铁、西电东送、高架桥、山乡巨变等无不在他的笔端流淌,而且都是大制作,画面宏大,画作精湛。他曾用五年时间行走百公里画出长53米的巨作《侗乡



行》,长20米的《十里河滩湿地》,长18米的《贵阳全景》,长12米的《天柱胜境》等等。

“我的画和别人不同,画一个山,

画一块石头,谁不会画?但我在党的关怀下成长的,我现在的舒适生活是党给我的,所以我要感恩我们的党,我要用我的画笔来表现我对党的忠

诚、表达祖国的巨变。”胡显清老人的赤子情怀让我们敬佩。

画画之余,胡显清还热衷于篆刻创作,当他看到中国奥运健儿在赛场上夺得奥运金牌时,他激动万分。“他们真了不起,我们祖国强大了,我们不是‘东亚病夫’了,我一定要把历届的奥运冠军画像刻在印章里,印在人们的心里,发扬奥运精神。”胡显清老人买来寿山石,日日夜夜,挑灯夜战,终于刻出了200多枚历届奥运冠军的印章,做成了一本《中国历届奥运冠军金石印谱》,印谱发表后,在社会反响很大,奥运精神得到了很好的传播。

老人虽然已年逾95岁,但他仍然笔耕不辍,每天起床一番洗漱、稍作散步运动后,就回到他的画室作画,虽然年事已高,但胡老说话依然声音洪亮、耳聪目明,手巧灵活,思维敏捷。我们祝福他身体健康,祝福祖国越来越好,期待能看到胡老的笔下越来越美的祖国风貌。

拒做低头族 父母应是孩子的好榜样

何晓东

暑假期间,孩子自由支配的时间多了,用手机消磨时光的不在少数,因此防止他们变成“屏奴”是当务之急。在当今的数码时代,高科技产品正潜移默化地改变着孩子们的生活和学习方式,书籍是越来越不想看了,只是对数码产品情有独钟,这不得不引起大家的关注。

笔者经常去书店看书、查资料,并和常来看书的人们聊天,其中有位小学五年级的小男孩,在班级是学习委员,平时酷爱读书。读书如此着迷,在学校也挺有名,他利用课间休息时间,经常给小伙伴们讲课外知识,同学们都称他为“小博士”。众所周知,“书籍是人类进步的阶梯”,“书中自有黄金屋”“读万卷书,行万里路”等等,这些名言都是非常富有哲理的,书籍是最具魅力的大众精神食粮、内容丰富、图文并茂、老少皆宜,不受时间地点限制,同时还可以反复审视,不仅方便携带还是收藏的“无价之宝”。

暑假时间充足,如果家长能耐心地去引导,让孩子主动读书,并培养孩子读书的兴趣,对早期教育大有裨益,能让孩子从中得到意想不到的收获,不仅丰富了他们的内心世界,还为他们以后去洞察世界起到积极作用。多读书、常读书,对孩子的智力开发、兴趣爱好及性格的形成都有益处。

也可以说读书是一把开启智慧之门的钥匙,是开阔视野的重要途径,是培养孩子思维敏捷的一种手段,是拓展孩子知识面的辅助方法。因此,让孩子早一些养成爱读书的习惯,避开“屏奴”的影响,对儿童视力保护起到“釜底抽薪”的作用,如果我们家长能充分认识到这些方面,引导孩子常读书,一定能成为孩子的茁壮成长助一臂之力。



万博地下停车场火热建设中 预计年底完工

黔东南州融媒体中心记者 樊琳 吴晓映

万博广场一直是凯里市民休闲娱乐的好地方,正在建设的万博地下停车场是不少市民翘首以盼的项目,而目前工程进度如何,记者去前往一探究竟……

7月5日,记者来到万博地下停车场项目施工现场,看见几台挖掘机正在地下负二层凿击岩层,渣土车正来回运送土石,一派繁忙的施工景象。在广场左侧,几名施工人员正在给建设中的楼梯口和电梯口搭架、砌砖。

“万博地下停车场共三层,分为南区、北区。”中铁北京工程局集团技术部部长苗俊才告诉记者,北边是万博广场,南边是道德广场,以博物馆为中心线。

据了解,正在建设的万博地下停车场按照设计结构分为地上一层和地下两层,主要有停车位1121个,包含旅游观光车位和消防车位。目前北区已完成工程量的95%,南区已经挖到地下一层半,两区之间的连接通道已打通,剩下的部分预计在年底完成施工。

“万博广场周边停车不是很方便,所以目前建造一个公益性质的地下停车场,满足市民的日常工作需求。”苗俊才表示,该项目建成后,除了能提供停车位,同时实行智能化停车管理,可以有效缓解停车难、乱停车的问题。

贵州省水利投资(集团)有限责任公司 党委办公室原主任文才华被开除党籍

日前,经贵州省纪委监委指定管辖,黔东南州纪委监委对贵州省水利投资(集团)有限责任公司党委办公室原主任文才华严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,文才华丧失理想信念,背弃初心使命,毫无纪法底线,“靠水吃水”,道德败坏,追求奢靡,放纵贪欲,腐化堕落,违反政治纪律,不信马列信鬼神,长期搞封建迷信活动;违反中央八项规定精神,违规收受可能影响公正执行公务的礼品礼金,向从事公务的人员赠送明显超出正常礼尚往来的礼品礼金,接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排;违反组织纪律,为他人职务晋升上提供便利;违反国家法律法规;利用职务便利及职权或地位形成的便利条件,为他人谋取利益,直接或伙同他人非法收受他人巨额财物;利用与国家工作人员的密切关系及该国家工作人员职权或地位形成的便利条件,为他人谋取不正当利益,收受巨额财物。

文才华严重违反党的政治纪律、中央八项规定精神和组织纪律,违反国家法律法规并涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,党的十九大后仍不知止、不敬畏,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经黔东南州纪委监委会议研究,决定给予文才华开除党籍处分;由贵州省水利投资(集团)有限责任公司按规定取消其退休待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

黔东南州纪委监委
2022年7月8日

